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Σας καλωσορίζουμε σήμερα στην παρουσίαση του 
επιχειρησιακού έργου του Πυροσβεστικού Σώματος για την 
αντιπυρική περίοδο 2017. 
 
Τα αποτελέσματα των προσπαθειών μας έχουν ως εξής: 

(1) Από αρχές του έτους μέχρι και τέλος Οκτωβρίου 
εκδηλώθηκαν 9.656 πυρκαγιές με τις καμένες εκτάσεις να 
ανέρχονται στα 216.960 στρέμματα. Τα αντίστοιχα 
αποτελέσματα για την ίδια περίοδο του έτους 2016 ήταν 
7.983 και 365.869 στρέμματα. Ως εκ τούτου παρουσιάζεται 
η εικόνα ότι φέτος αντιμετωπίσαμε αυξημένο αριθμό 
πυρκαγιών κατά 17,3% ενώ η εικόνα των καμένων 
εκτάσεων παρουσιάζει μείωση κατά 40,7% σε σχέση με το 
2016. 
(2) Εξετάζοντας την εικόνα του καυτού τριμήνου Ιουνίου-
Αυγούστου, διαπιστώνεται ότι ο αριθμός των πυρκαγιών 
που εκδηλώθηκαν ανήλθε στις 3.472 πυρκαγιές και το 
σύνολο των καμένων εκτάσεων στα 135.092 στρέμματα. 
Τα αντίστοιχα αποτελέσματα για την ίδια περίοδο του 2016 
ήταν 4.029 πυρκαγιές και 237.415 στρέμματα. Δηλαδή μία 
μείωση των πυρκαγιών κατά 13,8%  και μία μείωση των 
καμένων εκτάσεων κατά 44% σε σχέση με το 2016.  
(3) Για τις 92 ημέρες συνολικά έκδοσης του χάρτη 
πρόβλεψης κινδύνου πυρκαγιάς από τη Γενική Γραμματεία 
Πολιτικής Προστασίας, εμφανίστηκαν 37 ημέρες με δείκτη 
επικινδυνότητας 3 και 26 ημέρες με δείκτη επικινδυνότητας 
4, συνολικά δηλαδή 63 ημέρες από τις 92. Αντίστοιχα για 
το 2016 εμφανίστηκαν 52 ημέρες με δείκτη 
επικινδυνότητας 3 και 28 ημέρες με δείκτη επικινδυνότητας 
4, συνολικά 80 ημέρες από τις 92. Πρέπει να σημειωθεί εδώ 
ότι υπήρχαν και 21 ημέρες με δείκτη επικινδυνότητας 3 και 
4 ημέρες με δείκτη επικινδυνότητας 4 και το μήνα 
Σεπτέμβριο.   
(4) Θα πρέπει βέβαια να επισημάνουμε, ότι από την αρχή 
του έτους το πυροσβεστικό προσωπικό κλήθηκε να 
αντιμετωπίσει όχι μόνο τις αγροτοδασικές πυρκαγιές αλλά 
και 51.411 αστικά συμβάντα όλων των τύπων εκ των 
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οποίων τα 17.362 περίπου εκδηλώθηκαν  κατά τη διάρκεια 
του τριμήνου Ιουνίου – Αυγούστου.  
(5) Η πρώτη μεγάλη πυρκαγιά ξεκίνησε την 1 Ιουλίου, στην 
περιοχή της Αρεόπολης της Ανατολικής Μάνης, η οποία 
έκαψε συνολικά 18.000 στρέμματα, ακολούθησε η πρώτη 
μεγάλη πυρκαγιά στη Νήσο της Ζακύνθου στην περιοχή 
Ορθονίες, με 2.200 στρέμματα και η πυρκαγιά στο 
Μαρκόπουλο Αττικής στην περιοχή Καλύβια Θωρικού, με 
3.400 στρέμματα. Ο μήνας Αύγουστος ξεκίνησε με τη 
πυρκαγιά στη Νήσο των Κυθήρων στις 4 Αυγούστου, η 
οποία έκαψε συνολικά 20.000 στρέμματα. Ακολούθησαν 3 
πυρκαγιές στη Νήσο της Ζακύνθου, με μεγαλύτερη, την 
πυρκαγιά στην περιοχή Κοιλιωμένος, με 11.000 στρέμματα. 
Πρέπει να αναφέρουμε ότι οι πυρκαγιές στη Ζάκυνθο κατά 
την αντιπυρική περίοδο έφτασαν τις 111, ενώ από τις αρχές 
του έτους τις 135. Η πυρκαγιά στην περιοχή του Καλάμου 
Αττικής ξεκίνησε το απόγευμα της 13 Αυγούστου, η οποία 
κινήθηκε με μεγάλη ταχύτητα, κοντά σε κατοικημένες 
περιοχές και έκαψε συνολικά 20.500 στρέμματα. Στις 21 
Αυγούστου ξεκίνησε η πυρκαγιά στο Νομό Κορινθίας στη 
περιοχή Ρυτό, με 3.750 στρέμματα. Ακολούθησε η 
τελευταία μεγάλη πυρκαγιά στη Ζάκυνθο στις 26 
Αυγούστου, με 14.000 στρέμματα. Ενώ το μήνα Σεπτέμβριο 
στις 11, ξεκίνησε πυρκαγιά, στην περιοχή Σαντομέρι, του 
Νομού Αχαΐας η οποία έκαψε συνολικά 8.000 στρέμματα 
και στις 20 Σεπτεμβρίου, πάλι στο Νομό Κορινθίας στην 
περιοχή Νεμέα, η οποία έκαψε συνολικά 2.800 στρέμματα.  
(6) Εάν αντιστοιχήσουμε τα φετινά στοιχεία σε σχέση με 
τον μέσο όρο των τελευταίων 19 ετών προκύπτει ότι ο 
αριθμός των πυρκαγιών μέχρι και τέλος Οκτωβρίου είναι 
μειωμένος κατά 4% ενώ οι καμένες εκτάσεις είναι λιγότερες 
κατά 54,8%, από το μέσο όρο.  
(7) Τα επίγεια μέσα που χρησιμοποιήθηκαν στο σύνολο των 
πυρκαγιών, αθροιστικά ήταν: 23.794 πυροσβεστικά 
οχήματα, καθώς και 1.868, υδροφόρα οχήματα και 
μηχανήματα, από τους εμπλεκόμενους φορείς. 
(8) Στο σημείο αυτό να υπογραμμίσουμε ότι τις επιχειρήσεις 
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δασοπυρόσβεσης ενίσχυσε καταλυτικά το Γενικό 
Επιτελείο Εθνικής Άμυνας διαμέσου των Γενικών 
Επιτελείων του καθώς και ο Εθνικός Εναέριος Στόλος μας, 
με την άρτια και αποτελεσματική συνεισφορά των πιλότων 
και των μηχανικών της Πολεμικής μας Αεροπορίας.  
Συνολικά ο αριθμός του Εναέριου Στόλου για τη φετινή 
αντιπυρική περίοδο ήταν: 
τρία (3) CL-415, οκτώ (8) CL-215 δέκα επτά (17) 
PEZETEL, δέκα (10) μισθωμένα ε/π , πέντε (5) 
ιδιόκτητα ε/π, και ε/π  Chinook του Στρατού. Πιο 
συγκεκριμένα με την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου 
διατέθηκαν δύο (2) ε/π  Chinook σε Μέγαρα και (1) σε 
Ρόδο με τις απαιτήσεις όμως που προέκυψαν από τις 
επιχειρησιακές ανάγκες, τελικώς διατέθηκαν είκοσι 
(20) διαφορετικά νηολόγια ε/π  Chinook  στα πλαίσια 
της άριστης συνεργασίας των δύο φορέων. 
Κατά το διάστημα το οποίο εξετάζουμε, πραγματοποιήθηκαν: 
o 129 έξοδοι Αεροσκαφών CL — 415.  
o 242 έξοδοι Αεροσκαφών CL — 215. 
o 908 έξοδοι Αεροσκαφών ΡΕΖΕΤΕL. 
o 383 έξοδοι Μισθωμένων Ελικοπτέρων δασοπυρόσβεσης. 
o 167 έξοδοι Ελικοπτέρων τύπου «Chinook» του 
Ελληνικού Στρατού. 
o 368 έξοδοι των πυροσβεστικών ε/π για συντονισμό, 

επιτήρηση ευαίσθητων δασικών περιοχών και  
μεταφορά πεζοπόρων τμημάτων. Σημειώνεται δε ότι 
55 έξοδοι από τις ανωτέρω αφορούσαν 
δασοπυρόσβεση με κάδο, με συνολικό έργο τις 98 
ώρες.   

Η συνδρομή και των τριών Επιτελείων υλοποιήθηκε μέσω 
της εκπομπής των μικτών και αμιγών περιπόλων σε όλη τη 
χώρα στις περιόδους που ο δείκτης επικινδυνότητας ήταν 
μεγαλύτερος του 3 και με  σκοπό την επιτήρηση και την 
άμεση αναγγελία πυρκαγιών.  
(9) Φέτος, σε ποσοστό 73,91% του συνόλου των 
αγροτοδασικών πυρκαγιών, ο χρόνος που χρειάστηκαν για 
να ελεγχθούν δεν ξεπέρασε τις 3 ώρες.  
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(10) Αξίζει να σημειωθεί ότι το 95,89 % του αριθμού των 
πυρκαγιών αφορούσε καμένες εκτάσεις έως και 50 
στρεμμάτων, σε 18 πυρκαγιές η καμένη έκταση κυμάνθηκε 
από 1000 έως 5000 στρέμματα, ποσοστό ίσο με 0,19%, ενώ 
μόλις το 0,05% που αντιστοιχεί σε μόνο 5 περιστατικά, η 
καμένη έκταση ξεπέρασε τα 5.000 στρέμματα.  
 

Το Πυροσβεστικό Σώμα στη διαδικασία ανάπτυξης του 
έργου «Ψηφιακή Υπηρεσία Ειδοποίησης και Αντιμετώπισης 
Πυρκαγιάς» κατά τη φετινή αντιπυρική περίοδο, έθεσε σε 
πιλοτική λειτουργία την εφαρμογή Engage, σε όλες τις 
Υπηρεσίες του Σώματος, σε όλη την επικράτεια. Η παραπάνω 
εφαρμογή, ενίσχυσε σε σημαντικό βαθμό την επιχειρησιακή 
λειτουργία του  Πυροσβεστικού Σώματος, δίνοντας στοιχεία σε 
πραγματικό χρόνο, όπως το σημείο έναρξης πυρκαγιάς, την 
απεικόνιση των οχημάτων στη περιοχή της πυρκαγιάς, αλλά και 
την κατάσταση τους. Μέσω της εφαρμογής δόθηκε η 
δυνατότητα από τις επίγειες δυνάμεις να αποστείλουν εικόνες 
και βίντεο από τα μέτωπα των πυρκαγιών. Επίσης 
χρησιμοποιήθηκε για επιτήρηση και περιπολίες το μη 
επανδρωμένο σκάφος του Πυροσβεστικό Σώματος, κομμάτι του 
παραπάνω έργου, το οποίο βοήθησε σε μεγάλο βαθμό το έργο 
του Πυροσβεστικού Σώματος, κυρίως στις περιοχές της Αττικής, 
των Ιονίων Νήσων και της Ρόδου.   

 
Πιστεύουμε ότι και τη φετινή αντιπυρική περίοδο το 

Πυροσβεστικό Σώμα συνέχισε να προστατεύει με κάθε τρόπο τη 
ζωή και την περιουσία των πολιτών, με επαγγελματισμό και 
ευθύνη, με τον κάθε πυροσβέστη, να βάζει ακόμη και την ίδια 
του τη ζωή, πολλές φορές σε δεύτερη μοίρα, προκειμένου να 
εκτελέσει το καθήκον του. Ένα καθήκον αναλλοίωτο στο 
διηνεκές.  
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